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V e z é r s z ó .

p r o p o s i t i o , illetőleg második Rá­
kóczi Ferencznek Erdély háromnyelvű népé­
hez intézett szózata, mind históriai, mind
diplomaticai érdeménél fogva különös érdekű

/
lehet. Úgy hiszem, ha nem volna is annyira 
nagy ritkaság, mikép ez még a nevezetest) 
könyvtárakban sem találtatik, érdemelné, hogy 
magyar hazánkban sok ezer példányban ismér- 
tessék. Megvallom azonban, mikép magamra 
a tolakodás gyanúját véltem hárulni, ha tu­
dom, hogy a birtokomban lévő n y o m a i ­
v á  n y nemzetünknél vagycsak húsz pél­
dányban is fennvan, ha mind a mellett is az
említett szózatnak újranyomatásával lépek-elő.
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IV

Ehezképest szorgosan tudakozódtam: hol fa­
lállal hatnak inog az országban a jelen propo- 
sitiónak példányai ? Minek kövei kézi éhen most 
már hitelesen mondhatom, hogy habár egy­
kori régiségbuvárunk Sándor István emléke- 
zik is munkájában éppen az itteni propositió- 
i u l, ugyanaz sem a pesti magyar egyetem , 
sem a magyar academia birtokában nincs, sem 
a marosvásárhelyi nagy könyvtárban nem talál- 
tatik; innen a legritkább nyomtatványok közé 
tariozik.

Ne legyen, gondolám, véka alá rejtett vi­
lág a sajtó szabadlétében igenis közzétételre 
méltó szózat, mellynek napjainkban teljes kor­
szerűségét, hiszem, egy igaz hazafi sem fogja 
tagadni. Különben is második Rákóczi Fe-o
rencznek né mell} maradványa ugyancsak jelen 
barezias epochánk kezdetekor közöltétőlt. Tár­
suljon azzal ezen propositio, melly a fejünkre 
nőtt dynastiát úgy fükrözi-elő, mint mellynek 
nemzetünkre ható fondor természete magyar 
királyságra jutásával egykorú.
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De hadd mondja-el maga Rákóczi ne­
künk azt, mit idejében tapasztal!. Az ér­
demes olvasó igenis látni fogja, miként Rá­
kóczi úgy beszél, valamin!ha napjainkra szólott 
volna. De nem csoda, ha megfontoljuk, mi­
kép az említett dynasíiát ugyanazon lelkidet 
vezérlé még előbb is, mint ma. Nem szükség 
itt pragmaticái leczkéket tartani erre nézve : 
tekintsen bárki ha nem odább, vagycsak első 
Lipót életébe, a Lobkoviczok és IVIontecuculli- 
ak , ezen csúszó mászó állatok, mételyes ko­
rába: meg fog győződni.

Rákóczit (alán némellyek teljesen el­
keseredett és sorsán kétségbesett embernek 
s igy elfogultnak gondolhatnák. De félre 
az illv föltétellel! A mi Rákóczink vallásos, 
emberszerető, balsorsán felülemelkedő, erős 
lelkű férjfiu volt. Híven festi őt mint buj­
dosót az ó leghűbb embere Mikes Kele­
men*, melly őszinte előadás után nem lehet 
második Rákóczi Ferencznek tiszta lelkidétől 
nem dicsérnünk.



VI

Legyen itt még néhány vonás életé­
ből.

II. Rákóczi Ferencz, fia I. Rákóczi Fe- 
rencz erdélyi fejdelemnek és Zrínyi Ilo­
nának, született Borsiban , Zemplény me­
gyében 1674. sept. 4-én. Mielőtt fejde­
lemmé választatnék, már még előbb a szé- 
csényi gyűlés őt a híres confoederatio vezé­
rének válaszíá. K azinczy, erdélyi levelei elé­
be függesztett előszavában más valaki után 
úgy adja-elő, hogy éppen az 1707-dik évi 
márczius 28-kán tartatott marosvásárhelyi hon- 
gyiilés választá-meg II. Rákóczi Ferenczet er­
délyi fejdelemmé; éppen azon hongyülés, 
mellynek propositiójául tűzte volt ki a fia­
tal fejdelem az itt kiadott szózatot; hanem, 
mint ennek latin cziméből is látható, Rákóczi 
Ferencz már ekkor magát többek közt erdélyi 
fejedelemnek is írta, amint is már azelőtt há­
rom évvel arra meg volt választva, mint itt 
a 7-dik lapon látható. Majd a híres ónodi gyű­
lésen, melly a. m. vásárhelyit követte, jelent-
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VII

meg Rákóczi, seregének legszebb férjfia, mint 
Kazinczy írja; deli szálas termetben, lobogó 
fekete hajjal, bajuszszal, szemekkel, lili- 
omfejérségii homlokkal , rózsapiros arcz- 
czal. —

Már előbb 11. Rákóczi Ferencz a csá­
szári párt ellenében keletkezett szövetsé­
ges rendeket jó sikerrel vezérlé. Nagy része 
Magyarországnak Rákóczi által meg vala hó­
dítva. De majd egynémi zavar s rósz vezé­
rek miatt Rákóczi szerencséje ellenfordulatot 
von, inig végre I. József császárral a rendek 
által 1711-dik évben béke köttetett. Rákóczi 
azonban a békeczikkeket el nem fogadta, s 
dolgainak a viszályos honban biztos czélpon- 
lot nem találhatván, bujdosásnak indult. Meg­
járta Lengyelországot, Angliát; majd Párizs­
ba térvén-által, a maga, úgy családa s nem­
zete történeteit megírta (Mist. des revol. 
de Hongrie). Végre a török birodalomba köl­
tözött , s majd a marmorai tengernél Rodostó­
ban 1735. apr. 8-kán meghalt.



V i l i

Az itteni propositio több oldalról mél­
tó becsülésre. A szépiralmi kincsek búvára 
különösen rethoricai gyöngyöket szemelhet-ki 
abból. De most Hlyekre alig van idő. Azonban 
ezek mellőzt ével is Rákóczi szózata minden 
igaz magyart lelkesíthet.

Iráni Debreczenben, márczius 3-án 1849.

a kiadó.



PROPOSITIO
SERENISSIM1 PRINCIPIS

U O U I W I

DE1 GRAT1A, SACRI ROMANI

IMPLH11, LT TKAN3YLVAN1AE PM N -
CIPIS

RÁKÓCZI;
Partiul)! Regni Hungáriáé DOiVIlNÍ, et Si- 
culorutn COMITIS; Pro Libertate Confoede- 
ratorum, Regni Hungáriáé Statuuni et Ordi- 
nuin, ut et Munkáesiensis et Makovicziensis 

DUCIS, etc.

Ad

Jnc/y/os Trium JSationum Regni l'ransylvaniae 3 
et Purtiutn Hung áriáé 3 eidein anne&arum, 
l niversos Status et Ordines, in Generálibas 
eorundem Comitiis, ad diem 28. Mensis M ártii, 
Anni praesentis 1707. ex Edicto Suae Sereni- 
tatis Principális, in Civitatem Maros- Vásár­

hely , Indictis et Celebrál i s, facta.





Tekintetes Nemes Ország! 
r
lm Kinek fsak az el-mult Saeculumh&n-
is dilsösséges Szabadságiban frissen illatozó virágzá­
sát, ámbár a kies szellő lengedezésének színe alatt 
az Austriai szélvésznek háborúja szomorúan el-her- 
vasztotta vala; annak mindazáltal szép Törvényes 
igasságban és rendben fundáltatoll s ki -  terjedett 
gyökerét, a’ nagy Istennek jó gondviselő Kegyelme 
olly móddal takargatta, az honnan újjolag azon drága 
Szabadsági Ja .ynak bimbója ki-növén mind ki-csiráz- 
hasson, mind pedig idejében fel-jövö dél-szinnek al­
kalmatosságával, annak elöddedi virágjának tellyes- 
ségét, a’ mint reménljük, végre mindnyájan szem- 
lélhessük—is. Bizonyára valamikor e ’ Nemes Hazának 
ditsöül fel- épült eredetire vettyük visgáló elménket, 
és annak az óllátói fogva sok kétséges változásoknak 
süríi habjai közt hánykódó sorsát meg-tekinttyük, 
méltán nagy hálá-adó szivei Isudálhattya ki-ki a’ 
Felséges Istennek a Magyar Nemzetnek meg mara­
dásáról , és annak Arany Szabadságinak meg-óltalma- 
zásáról el-rendelt Kegyelmeit; hogy a’ midőn ama’ 

s páva toliakkal tündöklő, ’s annak fényességével szom­
széd Tartományokat maga mirigyes uralkodására édes­
gető kegyetlen Saskeselyü, a Királyi dilsö Koronát



maga vas körmei közzé ragadta; olly kegyessen vé­
delmezte mindazállal annak leg-sirossabb Tartományát 
e‘ Nemes Hazát, a melly mint egy árva nyögő Ger- 
licze, az akkori ragadomány alól ki- verdödvén, az 
alkalmatos el-válással ’s külön való szakadással nem 
tsak meg-menekednék a’ készen tartott prédától, ha­
nem egyszersmind az egész Magyar Nemzetnek sze­
mei előtt meg-maradott ’s óllalmaztatolt régi Szabad­
ságira nézve világos tükörül lévén, a most nyomorít- 
tatott és rabságban vitetett azon egy Vérből álló 
szomszéd Magyar Ország Rendeinek-is mindenkori 
kész védelmezéssel és fegyverének ör-állásával mind 
annyiszor hasznossan szolgálna, valamennyiszer tollai 
kémélletlenül többire ki-fosztatván, éppen az öszve- 
szorúlt maroknyi Szabadságnak érzékeny helyére, 
mintegy a’ hegyire rohanni láttatnék az utolsó ve­
szedelem.

Vallyon ki nem tudgya? hogy mindgyárt elem­
ien ama’ siralmas Mohácsi eset után tsak az edgy al­
kalmatosságra vigyázó, és az Ország rendeletien dol­
gainak zürzavariban halászni igyekező, ‘s az által a’ 
Szabad Nemzetet maga töribe ejtő Austriui Ferdi- 
fiá/tduak, miképpen állott légyen ellent, ama' Hazá­
jának romlásán kesergő, és azért álhatatos szivei 
utolsó próbákra ment jeles Heros Zapollya Király­
nak most-is e’ Hazában tündöklő virtussá ? a’ Ki—is 
mind addig veszödék ellenkező Társával a’ Nemzet­
ség drága Szabadságinak Arany gyapja felelt, míglen 
e Tartománynak Korona gyanánt környül lévő he­
gyei közzé a’ meg-maradásra azt bé-rekesztvén, az
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újabb Fejedelmi Kormánynak rendit és módgyát vég­
re fel-nem állttá. Vallyon kinél van el-rejlve? ama' 
boldog emlekezetü Eleinknek, a’ Mélt. Hát hon' Ház­
nak , ezen nagy Jíintsnek meg-oltalmazásában való 
ditséreles maga-viselése ? Mit nem lselekedlek az 
annak utánna bé-következett Mocskai és Hetiden 
Ör—álló Fejedelmek? Mennyi verítékes munkával és 
sok nemes vérnek hullásával bizonyították igaz Tutor- 
ságokat ezen kedves jószágnak ki sáfárlásában Ne­
vünket viselő ’s ditsösséges emlekezetü Rákóczi Sig- 
mond és két György Fejedelmek, Erdély Országának 
erős oszlopi ? Bízvást szégyen kívül meg-vallhattya 
fel-vontt Ivinek meg-akadályoztalásál és éles Fegy­
verének meg-tsorbíltatását a’ fel-fuvalkodásra hanyat­
lott ellenkező fél, és az akkoriban a’ szolgálatnak igá­
ja alá huzalon szomszéd Anya Országnak Nemes Ren- 
dei-is, méltán védelmezhetik az által a’ magok Sza­
badságbéli Nemzetséges .//assokat; hogy valamennyi­
szer a’ felyül említett Fejedelmi Férjfiak az Austriax 
szélvésznek ellene tárgyúi közben vetették magokat, 
mind annyiszor győzedelmes Hadakozások által mint­
egy a' Törvénynek rendi szerint való Contradictio té­
tellel, a’ sok Törvénytelen praejudicinmoknak ellene 
állottak , és per conseqaens a’ Törvényes útnak szí­
ne alatt ki-keresell praetensiokíA-is haszontalanokká 
Iellették , ’s ma-is méltán lehetik.

Ekképpen folyván azon el-határozolt boldog el­
szakadásnak idejétől fogva, a’ Magyar név meg-ma- 
radásának szerentséjére e’ Nemes Hazának dolgai , 
bezzeg el utoljára hirtebn meg-vállozék az eddig
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Isten jóvóllából azon egy sinór mértéken járó szc- 
rentsének kereke, a’ midőn ama felyül nevezett Sas- 
keselyü , nem tsak a’ maga körmei között rabul tar­
tott szomszéd Feleknek Szabadságokat egészlen lába 
alá tapodta; hanem egyszersmind annak védelmező 
Paisát-is, ezen Nemes Hazát, hol aranyas, hol vas 
Kópiákkal hátra-vervén, annyira meg-rontotla, és 
végső jajra juttatta, hogy a' maga bó-küldött éhező 
Hárpiái által, minden Törvényeket, Jitst ,  Szabadsá­
got és Prin'legíumokdX öszve-zúrván zavarván, a' 
Haza kiességét bé-mocskolván, gazdagságit és kincsét 
le-koppasztván, már már utolsó veszedelemnek ör­
vényében el annyira kezdé bé-hajtani, hogy mindnyájan 
a vas járomnak súllyá alatt nyögvén, még az emberi 
reménségnek vigaszlalásáról-is valaha történhető sza­
badulás iránt-is alig gondolkodhatánk.

Hlyeién feneketlen kétséges dolgoknak közepet­
te , ki—t' tszelt mindczállal a Mennyei Felségnek e' 
Nemzet meg oltalmazására el-rendeltt Kegyelme, mi­
dőn mind e két Haza homályban bé borult Szabad­
ságinak por hamu alatt szikrázó kevés fényét, Nem- 
zetséges ügyünkhöz fel-indított s ki-vonalolt Szab­
inánknak villogásával dél-szini tündöklésre láttalik 
fel-hozni. Van annakokáért, a miért mind a’ Magyar 
Nemzet Istenünknek iily nagy jóvóltál hála adással 
magasztalja, mind pedig Mi-is annak el—áléit szivét 
szükséges örvendezésekre indítsuk! Mert ugyan-is, 
hogy ha nagy örömünkre lehetett magunknak-is sok 
üldözlelésink és bújdosásink után édes Hazánk ’s 
Nemzetünk ügyéért fegyverben öltözvén Hazánkba
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nem tsak viszsza térnünk; de az t, ámbár ollykor olly- 
kor álhatallan szerentsével, mindazálta] jíllandó bol­
dog ki-menetelü reménséggel, Ellenségünknek sok­
szori meg-szégyenílésével vezérlenünk ; mennyivel in­
kább nagyobb vigasztalásunkra lehel, sok veszedel­
mes nyughatatlanságink után, ezen Nemes Ország Sta- 
/ //.vsit már-is olly virágzásra ki-csirázott Szabadságá­
ban szemlélnünk, a’ melly által édes Hazájoknak leg- 
erüssebb szegelet kövét, Fejedelmének szabad válasz­
tásában helyre állatinak lenni láltyuk

El nem hallgathattyuk a’ Nemes Slat//*oknak 
boldog emlekezelü Eleinkhez már az elölt bé-plán- 
láltatoll, és onnan Személyünkhöz-is ki-nevekedett 
szives indúlatlyokat: a’ midőn ennek előtte három 
esztendővel Bennünket magoknak meg-egyezelt sza­
bad rotatio szerint, nem tsak Fejedelmül választá- 
nak, hanem az után-is abbéli Méllóságos hivatalunk­
nak folytatására való bé-jövelelünkel gyakori szives 
hivogatással óhajtva sürgették: és noha tökélleles 
szeretettel e’ Hazához egyben-kaptsoltatott köteles­
ségünk szerint . Nékünk-is ugyan azon el-szántt igye­
kezetünk vala; de mind eddig—is mennyi közben ve­
tődött gátlások vóllanak okai el késett bé-jövelelünk- 
nek, ki-ki a* Hadakozásnak változásit és súllyos ter­
hét meg-fonlolván, jó ítélettel által láthallya: mellyek- 
is már Istennek Nemzetünkön könyörülő szent Ke­
gyelme által el háríllatván, és Ellenségünknek szán- 
déki meg-szégyeníltelvén, nem mulalhatluk-el, hogy 
idő halasztás nélkül Fejedelmi Székünkbe való ülé­
sünkkel , hivatalunknak súllyos terhét vállunkra ne



vennök; igyekezvén olly véggel, és el—tökélletl szán­
dékkal azokat kormányoznunk, hogy a' melly bizoda- 
lomból a’ Fejedelmi Pálcza kezünkbe adatíatolt, an­
nak valóságát tselekedetlel-is bizonyítván, több A- 
lyai gondviselésünk közölt a’ Törvénynek virágzását, 
és az által az igasságnak személy válogatás nélkül 
való ki-szolgáltatását czélúl vegyük és tartsuk; de 
mind azok felett Nemzelséges ügyünk hajóját, melly- 
nek kormánya a’ Hadakozásnak kezdetitől fogva ke­
zünkre adattatott, most-is azon fel-háborodásnak ten­
gerében fel ’s alá hányattatni látván, és ugyan abbúl 
következeit Országunk pusztulásit keserves szemmel 
nézvén , úgy tetszik Atyai gondviselésünk ellen já r­
nánk, hogy ha leg-elsöben-is a’ Tsendességnek, és 
Rendnek Országunkban való bé-plántálásáról nem 
gondolkodnánk.

Hallhatták mind azok, a’ kik tavalyi esztendőben, 
vagy félelmes szívtől, vagy gonosz tsalárd gondola­
toktól viseltetvén, avagy nagy mértékű jutalmok re- 
ménségétöl meg vakittatván, Hitekről, Űrökről, Ha- 
zájokról el-felejtkezvén, nyakokai a’ tudva való El­
lenségnek igája alá adták vala, a’ Békesség /rációjá­
nak hírét. Nyilván vagyon mind azon hiveinknél-is, a’ 
kik azon időben Ilazájokhoz ’s választolt Fejedelmek­
hez való szereteteket ’s hűségeket feljebb betsülvén , 
a’ keserves bújdosást, és Hazájokon kívül tsak nem 
kóldúlásokkal keresett kenyereket a’ meg-kóstoltt já ­
romnál még akkor-is édesbnek lenni ítélték, a" midőn 
Ellenségünk Országunkat tőlünk el-vévé Meg-bizo- 
nyítoltuk, a' Békességnek elő mozdítására, minden
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privát mn , haszon és ditsösség keresés nélkül való 
szives indulatunkat., a' midőn látván szerentsés Fegy­
verünknek az Austriai szomszéd Tartományokban 
való elö-meneleles folyamailyál, meg-szorííoít Vá­
rainak éhséggel és minden utolsó extremitasókkaX 
küszködő sorsát, ezen Hazának az Ellenség kegyet­
len és ragadozó torkában való bé-esését és siralmas 
prédáltatását; mindazonáltal igaz hajlandóságunknak 
ki nyilatkoztatására, ’s lígy nem külömben az Austriai 
sokszor tapaszlallt színes tsalárdságnak ki-hirdetendö 
tapasztalására nézve, reá mentünk vala olly véggel 
az Annistitiuniwak bé-vélelére, hogy a’ mennyire a’ 
Békesség folytatásának ideje kívánná, annak szüksé­
ges és alkalmatos hoszszabbításál lovábra terjesztené: 
De imé alig várá, míglen Várainak éhezéssel korgó 
béléit meg-töllvén, ’s el-lankadt Hadait pihenéssel 
meg-frissétvén, a’ Békességnek folytatására igazán 
el-lökéllett igyekezetünket meg-tsalhassa. a’ mint-is 
e’ végre, egész Nemzetünk el-nyelésére, nagy Hadi 
készületekkel e’ Hazában lévő kevély Erejét meg­
indítván, nem tsak a’ Fegyver meg-szünésének to­
vább való fonalát álnokúl e!-szakasztá, hanem annak 
felette, a’ melly szándékának az igasságnak rendi sze­
rint való véghez vihetése felöl kétségben esett, azt 
erőszakos utakon, és veszedelmünkre szágúldó ke­
gyellenségének reltentésével akará el-kapni. Legye­
nek bizonyságul az egész Keresztyén Világ eleiben 
botsátott és ki-nyomtaltalott Arit<k: és a’ bitivel ját­
szódó Austriai Háznak istentelenül keblében forralt 
mirigyes szándékú tsalárdságát ki-fedve hordozzák.
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Keserves szivei olvassák a' Magyar Országi Ne­
mes Statusok, inelly ravasz mesterségekkel hímezte 
hámozta sok Törvénytelenségekkel fel-rovott tsele- 
kedelit. Fájlalják az el-ragadtalolt Királyi szabad Vá­
lasztásban lévő diísö J//.snak erős körmök közzé szo­
rított inarczongását. Sirathattyák a’ meg-lsonkíllatotl 
András Király Uecretum&nak és más minden el-ron- 
gyollolt Törvényeknek a’ Bécsi tümlöczökben való 
hé-rekeszlelésél! de bizonyára nem kevessebb kese­
rűséget nemző indulallyál mulatta, és annyival inkább 
nyilvábban ki fokasztolta, ezen Országhoz, a’ mennyi­
vel utólb hajtván hálójában, annak minden régi Sza­
badságokkal meg-erössíltelell nyakát szakasztani kí­
vánta. Nem szégyenlelle az igazán ítélhető Keresz­
tyén Világ előtt ehez olly Jussál tartani, hogy a’ Tö­
röktől fegyverével nyerít örökös Jószágának állítani 
erösscn vitatta : meg-felejtkezvén háiádatlan szivei
mind azon segítségekről, a’ mellyeket a' boldog em­
lékezetű Fejedelemmel első Apafi Mihálh, a 1 ineúlt 
szövetség avagy liga szerint, nagy ravaszszan az 
Országtól ki-(sala: Kinek tsak hamar annak ulánna 
minden czikkelyeit az öszve költsönözölt segítségnek 
színe alatt, adott bilinek meg-szegésével, az emberi 
társaságnak meg- hotránkozásával, a’ szokott Nemzel- 
séges szövetségek és kötések szentségének meg­
rontásával fenekkel fel—fordílá ; sőt annak felelte újabb- 
újabb ki-gondoltt praetensiomák találmányival hely­
telen bizodalmának fundamenlomit, az iffjabbik Apafi 
Mihá[>/ .///.vsának törvénytelen translatio]á\s\-is tá­
mogatni kívánta, a’ midőn (:úgy-is amaz abbéli tör-
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vénylelenségével magát a' Fejedelemségre érdemel­
teimé tévén ) emez mindazonáltal ugyan azon töre- 
dékeny J hs állal magát érdemessé lenni szentségnek 
tartotta.

Mind ezen fövenyen és jégen épített praetensio- 
il el-szélesztvén, ’s helytelen ///.vsának konkolyát a’ 
Haza Törvényének és Szabadságinak igassága közzül 
ki rostálván , noha eleitől fogva maga kívánta légyen 
ezen Nemes Ország részéröl-is a’ Békesség tractá- 
jában való bé-ereszkedést, és ugyan a’ végre Píe/ri- 
potentiulis Levelének tenorét-is olly móddal formál- 
lalta, melly szerint ki-küldött ( ommis.y/■//•/// s s i n a k a 
Nemes Statusok Kövellyeivel való negotialioX. paran- 
tsolla vala; látván mindazáltal a’ Napnál fényes!) tiszta 
igasságnak tündöklésével magát környül vétetni, elö- 
völle azonnal el-rejlve tartott más mesterségeit, és a 
Saepia tenger hal módgyára folytatott dolgai után ho­
mályt bolsátván, nem szégyenletle hiresiteni az egész 
Ország Rendéinek mellette való hüségeskedésél, ‘s 
az által az igaz ügyhöz ragaszkodott híveinknek szá­
mát csonkítván és kissebbítvén, és a maga igája alá 
esteknek ellenkező szándékát állítván, sem a’ Köve­
teket pro tractatu admittálni, se azoknak Principa- 
//.vsit, a’ Nemes Orszfig Rendéit, *S/W/«oknak oguoscáXw 
nem akarta Nem kevés okol adlanak erre, némely 
Nemzetéi ineg-tagadó, és mosl-is az Ellenségnek ve­
szélyes árnyéka után futosó, Országunk mételyei; 
a’ kik már annak elölte-is a' Haza Szabadságinak 
minden ki-keresett utakon való el-törlésére, tsalárd 
hizelkedésekkel az idegen Nemzetei fel-ingerleni, s

2 *



azzal magoknak lolvajlolt gratiá  1 és hasznot nyerni 
szokván, nem irlózlanak Hazájok veszedelmére Ellen­
ségünknek olly tanálsot adni, és másként-is fel-fu- 
valkodásban meg-rögzölt szándékai olly követségbeli 
propositiokkal éltelni, hogy az egész Statusok nem 
tsak meg-elégedtenek légyen az Austriai el-rendell 
Régiméméi, hanem egyszersmind annak Nemzel- 
ségre terjedő örökös Országlását is fel—állítani ki- 
vánnyák és javallják. Méltán fel-buzdúlhat ezen a’ 
Haza fiainak igaz Magyari vérek, és az Országnak 
illy hitetlen Árulói ellen olly példás büntetést rendel­
het, hogy a' kik nem tsak magokat, hanem Hazájo- 
kat is örökös birodalomnak igája alá rekeszteni kí­
vánták, még /We/v/w-ssokban-is az örökös proscrip- 
tómak és büntetésnek súllyos jármát példájúl viseljék! 
Merlugyan-is, a’ reménlett ’s óhajtott Békességnek 
meg-gátlását okozván, annyira nevelték az állal az 
Ellenség szivét, hogy végre ulólbi írásában tsúfolód- 
ván, mirigyes szándékának foga fejérit ollyan nyilván 
ki-mutatta, melly szerint az egy simpíex AmnistiÁ- 
nak kínálásán kívül, a’ Haza földhöz vérit egyéb Sza­
badságinak leg-kissebb részében való viszsza-adásá- 
val még tsak nern-is álmodozott; söl inkább a’ Haza 
Árulóinak meg-irtl nizelkedeseken magának tsalhalat- 
lan ./.v.-,t építvén, és azzal a Külső Fejedelmeknél-is 
ditsekedvén, ámbár fundamentum  nélkül, mindazállal 
bátran tripudiél suő spécié ju s ti T itu li, ama vers 
énekléssel;

tucidit in casses praeda petit a meos.
Kihezképest a’ Nemes Magyar Országi öszve-



szövetkezett Slah/s ok észben vévén az általunk de- 
putált Erdélyi Követ Urakkal edgyütt, az A rstrin  
Háznak illyelén ki-keresett fondorló dolgait, és egy­
máshoz való kötelességekről meg-emlekezvén, ké­
szebbek valónak velünk edgyíilt a tovább való Hada­
kozásnak sok ellenkező szelekkel egyvelyges háború­
jában ereszkedni, mint sem édesgető Síp szavára ma­
gokat az Ellenségnek hálójában illy vigyázatlanul be­
borít látni: a’ mint—is felettébb bizonyosnak lállyuk, 
hogy óhajtott boldogulásunkat egyedül tsak egy ősz- 
ve kötött akarattal és meg-egyezell értelemmel ’s jó 
rendel folytatandó fegyverkezésünk által reménlhel- 
lyük leg-bizonyosabban: inellyre nézve még most a’ 
Békességről tsak gondolkodnunk-is haszontalan lévén, 
midőn annak el-érésére a' rajiunk könyörülő Isteni 
segedelemnek bizodalmában, tsak az edgy Nemzet- 
séges Hadakozásnak folytatását láttyuk lég -  inkább 
szükségesnek; ezen mostani proposftionkkoX nem 
egyébre czélozunk, hanem hogy ezen Országunknak 
Potitia'i, Oeco/ionucumbéli és Militaris dolgai olly rend­
ben hozallassanak, hogy az állal Országunkban lévő 
minden Rendű híveink kívánságok szerint co/iservá 1- 
lattassanak, és egyedül tsak a’ Nemzetséges köz ü- 
gyünk Élőnkben tárgyúi volt czéljára álhalatos szivei 
és erővel futván, azt az örökös lsendes Békességnek 
viszsza-hozásával vígan koronázhassuk.

A’ mi azért leg-elsöben-is a’ Polttiai állapoto­
kat illeti; közben-veli itt magát az egyenes, sem 
jobra, sem balra nem hajló Mértéket kezében hordo­
zó Istenes lgasság, a’ melly mind a’ Fejedelmi ‘s Ki­

S3
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rályi Székeket meg-erössíteni, mind pedig az Orszá­
gokat az idegen Nemzetnek igája alól, ama’ kemény 
ki-adott Sententia ellen: Propter injustitiarn traus- 
fe r t  Deus Regna de Gente in Gentem;  tapasztálé­
képpen megmenteni szokta: kinek oltalmazására, mint 
ama' Colchos Várossában lévő Arany gyapjúnak őr­
zésére , immár a’ Tanáts Urakat és egyéb Ország 
Tiszteit Fejedelmi authoritasvmk szerint helyben állit­
ván; mivel minden dolgoknak jó és illendő renddel va­
ló folytatására az Ország Törvénye és Szokási egyen­
getnek és mutatnak leg-inkább utat; mind azoknak 
rendben való hozását Fejedelmi hivatalunknak lenni 
tudván, midőn az Országnak minden Szabadságiban 
és Törvényeiben lölt meg-bánlódásiról szabados Tu­
domány-tételt kívánunk , egyszersmind megnyúgolt el­
mével lenni akarjuk a’ Nemes Ország Rendéit, hogy 
valamiben a’ Haza Törvényeinek, bé-vött Szokási­
nak a’ sok halalmaskodások állal ki-oszlott esz-vesztő 
xíjj ösvényeiben való tévelygéseket, meg-ismórjük, azok­
nak a’ régi igasságnak nyomdokival ki-irlalott ’s 
meg-erössítletell Ország últyára viszsza-vitelinek el mu­
latói nem lésziink.

Mivel pedig ezen Országnak a’ sok (:ámbár ma­
ga Haza-fiaiból álló:) hatalmaskodóknak kezek alatt 
való nyomorgaltalását, és régtül fogva, ne-talámtán 
még a’ Német igája elött-is gyakoroltatott terhelteté- 
sil, mind keserves szivei hallottuk, mind említlyük; 
ellenben pedig az igasságnak ki-szolgállatását Feje­
delmi Székünk egy oszlopának lenni bizonyoson is­
mérjük, Országunk minden Rendéinek meg-maradá-
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bdra hasznosnak lállyuk; hogy Isak ezen mostani 
Gyülekezel alkalmatosságával-is, kinek-kinek akár in 
communi, akár privatim  lőtt fájdalmas meg-bántódá- 
sit, és akár melly Rendben lévő hiveinklöl okozott 
panaszit nem fsak meg-halgassuk, de annak-feletle 
mind ezekből az annak titánná származható gonosz­
nak elhárításáról is állandó jól végezzünk. Kiváltkép­
pen pedig mindenekben a’ Törvényt állandó fundá- 
menlomúl vévén, nevezctesbben azoknak szájok ké­
nyére ficzkándozó szilajságokat meg- zabolázhassuk, 
a’ kik Tisztségekkel abutáIván, hitekről ’s haza-fiúi 
szeretetekről el-felejtkezvén, az Özvegyeknek, Á r­
váknak, Szegényeknek és Gyámoltalanoknak zaklat- 
tatások, és tsak nem sarczollalások által magoknak 
hasznot és uraságot keresni szoktanak: a’ mint-is 
hogy tovább az illyetén törvénytelenséggel az ügye- 
fogyotlak Attyának a’ Felséges Ur Istennek boszszú- 
álló karjait, és méltó haragját Reánk ’s úgy az egész 
Országra önként ne ingereljék, és Magunkra ujjúink 
között való haszontalan el-nézéssel, mint az ég felé 
vetett követ, annak le rohanó súllyát ne húzzuk; Kí­
vánunk erről az Országgal egyetemben olly módot 
és rendet szabnunk, a’ mellynek Fejedelmi hivatalunk 
és kötelességünk szerint meg -tsalhatallan Ör állói és 
Executori lévén, szives igyekezetünknek, és az 
igassághoz való szeretetünknek jó ízű gyiimöllsét ta­
pasztalhassák Fejedelmi Székünknek minden hívei.

Rend szerint követvén a’ Polítíai állapotokat az 
Oeconom'ctnnbéli rendelések, mind ezekre melly he­
lyes gondolkodásokkal kellessék lépnünk, nem tsak



a’ mostani ügyünkért ki-vonlt és már ennéhány esz­
tendőiül fogva villongó Fegyverünk mulattya-meg; 
de az Isteni Kegyelemből következendő jó Békesség­
nek és Tsendességnek állapottya-is meg-kivánnya. Mi­
vel valaminthogy az Hadakozást Kínls és Tárház nél­
kül folytatni akárhol-is lehetetlenség ; úgy a’ Békes­
ségnek állandó vóltához-is akkor vagyon minden Or­
szágoknak reménségek, a’ midőn jövedelmeknek és 
kintseknek szaporításával mind magokat lündökölte- 
lik, mind azoknak jó folytatásával a’ Szegénységet 
vigasztalják, és a’ bőségnek meg-szerzésére ’s meg- 
marasztására, a’ Tengerbe bé és viszsza-folyó vizek­
nek példájok szerint, sok jó ki-keresett rendek által 
el-fogyhatatlan kútal ásnak; tsak nem szükségeskép­
pen javalhatnók itt, ama’ minden Országok gazdagú- 
lásának főbb Istápját, a’ szomszéd Tartományokkal 
folytatni szokott köz Kereskedést, a’ melly kiváltkép­
pen a’ bővebb mértékben lévő Naturaleknak, más 
szükséges requisitmndkévi való el tserélésében fun- 
dáltalván, melly nagy hasznára ’s elö-mozdítására 
lenne a’ mostani Fegyverkezésnek annak el-kezdése, 
és az arra deptdahnáó igaz Haza-fiák által való gya­
koroltatása, annyival inkább nyilvábban meg-ismér- 
heli ki-ki, a’ mennyivel a’ tűrhető Impositick által 
folytatható lehetőséget, az Ország lakosinak meg-ter- 
heltetéseken kívül lenni láttya. Ahozképest két kar­
ban lévén a’ jövedelmeknek állapottyát, minckelötte 
magunk Fejedelmi proventnúvik\ó\ szólanánk-is, vész- 
sziik elő azon köz Ország fundm sál: a’ mellyet mind 
eddig-is melly szives indúlattal kívántuk minden p r i-
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m tum  haszon keresése nélkül szaporítani, Isak az-is 
meg-mutathallya, hogy miólta Isten ö szent Felsége 
Kegyelmes rendeléséből ezen Nemes Ország Feje­
delemségére választattunk, a’ Fiscalilasokn&k és az 
Ország minden jövedelmeinek hasznát egyedül tsak 
ügyünk elö-mozdításárn el-annyira szántuk és költöt­
tük , hogy mind azokból magunk szükségére semmit 
sem fordítottunk: a’ melly-is hogy annál jobban ki­
nyilatkoztassák, az Ország nagy javára lenni láltyuk, 
hogy deputá\[&ss&nak olly igasság szerető személyek, 
a’ kik mind azokról illendő számot vehessenek, vala­
kik akár melly névéi nevezendő jövedelmek admini- 
slrati(j']áh?u\ , akár paranlsolatunkból, akár parantso- 
lalunkon kívül wgeru\\á\i. magokat: Sőt annak felette 
méltónak Ítéltethetik az-is, hogy a’ kik az idegen 
Nemzet birodalma alatt, az Ország lakosinak véres ve- 
réjlékekkel keresett javokai nadály módra ki-szíván, 
a’ Bécsi Tárházakat Cornmissariuú Titulussok alatt 
/TM//ckkal töltötték . és azoknak maradványiból magok­
nak! Uraságot és Jószágot vadásztának, jövendóben-isa’ 
szám-adásnak rámájára húzaltatván érdemlett jutalmokat 
el-vegyék. Mindazonáltal minthogy mind ezen feljül irlt 
jövedelmekből, a’ következendő és most-is folyó Hada­
kozásnak continnálására, és nevezetessen, mind a’ Ha­
dak fizetésére, Erősségeknek építésére, az ArtilU - 
yyVvknak elö-készíttelésére, mind pedig azon feljül az 
Élésnek meg-szerzésére, és Hadak táplálására kí­
vántaié szükséges költségek ki-nem telhetnek; mind 
ezeknek orvoslására (:úgy-is sine nervo belli Hada­
kozásunknak jó végét nehezen várhatván:) tanálsos
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olly módokról gondolkozni, a’ mellyekböl az Ország 
lakosinak és föld népének el-viselhelellen igája és 
végső romlása ne következnék: Nagy könnyebséget 
mutalna erre, a’ hasznossan bé-hozott, és Isak né- 
melly most-is magoknak Kínlsel és Mammoi,t gyűj­
teni kívánó Haza lakosinak fösvénységek állal igé­
zetben és betstelenségben vötl Réz mouetámk döb­
beni folyására való viszsza-hozatása; a’ melly milsoda 
kár nélkül való útakon mehetne inkább véghez, mi- 
nek-elötle arról Magunk-is köz lanátskozással vala- 
melly állandó jót végeznénk, a’ Nemes Ország igaz 
Tagjainak ’s Híveinknek p/ojectal/oil-is ez iránt ked­
vessen el-várjuk

Járulván ehez az-is, hogy az el-múlt mostoha 
időknek súllyos vólta miatt Fejedelmi jövedelmeink a’ 
Fiscalitasoknak és egyéb hasznoknak el-idegem'tésé- 
vel, annyira meg-tsököntenek, hogy mind azokból 
Fejedelmi Méltóságunknak meg-felelni, és Országunk 
ditsösséges tündöklő hírét tovább-is ki-terjeszteni 
tsak-nem lehetetlennek láltyuk. Mivel pedig azoknak 
abalineatioyéX és a' Fejedelmi Széktől való el-sza- 
kaszlatását a’ Nemes Ország Törvényei-is tilttyák és 
nem engedik; méltó és szükséges dolgot tselekesz- 
nek a’ Tekintetes Nemes Statusok és Rendek, ha a- 
zokat Laistrom szerint való specijicatióban vétetvén, 
ki-keresésében olly módokat találnak, a’ mellyek mind a’ 
Fejedelmi jövedelmeknek el-múlhalatlan reincorpo- 
ratiojáí facilitál]ák, mind pedig azoknak az igasság 
rendi szerint legitimáIható Poss.ssorh illendő boui- 
ficatioyal cousoláIják.



Mind ezek felett elö-adgya harmad rendben ma­
gát, ama’ Nemzetséges ügyünk elö-mozdításának fő 
Islápja, a’ Militaris állapotnak jó rendben való véte­
le. Meg-valljuk, éremmel lellyes indulattal dilsekedve 
szemléltük, melly igaz Martmiis Magyari vérnek fel­
buzdulásával bizonyítói Iák a' mostani Hadakozásnak 
elein meg-nyomorodoll Hazájokhoz való szereteteket 
és .hűségeket, a’ Fegyverben öltözött Ország lakosi: 
a’ kiknek ízeken lévén az Austriax nyakokon fekült 
igának keserűsége, édesnek tetszett vala akármelly 
veszedelmek között-is piros {véreknek ki-omlása an­
nak el-törésére. De írnél a’ midőn a’ régi vitézkedő 
Magyar Virtmiwib mint a1 Phoenixnek por hamvából 
való fel-elevenedésél lellyes reménséggel naponként 
inkább-inkább várnánk, nem lehet pironkodó panasz 
nélkül el-halgalnunk, az olly természet szerint vitéz­
ségre termelt szívnek, ’s annak szikrájából ki—Ián— 
gozolt frissességnek, a benn lévő mostani Ellenség­
nek kevés volta ’s attól való nem tartása miatt lőtt 
meg-állapodását; hogy a’ midőn szerenlsés Fegyver- 
kezesüknek bóldogúlását, ’s annak egész tellyességre 
menendő óhajtott czélját már óránként tapasztalnunk 
kellene; nem Isak magokat puhaságra adván (-.mint­
ha már egészlen a’ mostani Hadakozásnak babjai köz- 
zül a’ Tsendesség rév-parllyára Nemzetségestül ki- 
verdödtünk volna Q a Táborozásnak gyakorlásától kö­
zönségesen ki-vonni igyekezik; de annak felette in 
indiciduo- is mind a’ Nemes Vármegyék és Szász 
Székek, a’ melly Sóldos Vilézlö Rendet önként a’ Ha­
za oltalmára Ellenségünk ellen adni Ígértek, hol ím-



mel ámmal állíttyák; hol a viszsza-szökteket ártalmas 
botránkozással foceá lják; hol pedig fegyvertelenül 
és ruhátalanúl, ’s úgy nem külömben ollyakat, a’ kik 
vagy iffjú gyermeki voltokra, avagy meg-öregedett 
állapattyokra nézve inhabilisek (:tsak hogy az által a’ 
számot ki-pótolhassák:) taszítván elő, a’ Hadakozás 
természetinek súllyáról könnyen gondolkodnak, és az 
által magok önnön javára czélozó Haza ügyének elő­
mozdításában nem kilsiny gátlást tésznek. Meg-kell 
vallanunk, nagy okot szolgáltatott, azon régi Magyar 
M artialis Virtusnak le-vetkezésére az Austriai Ház ­
nak titkos practicáwal gyakorlott Kormányozása: a’ ki 
már sok Saeculumok\ó\ fogva irigyelvén Nemze­
tünknek vitézkedő Szablyájával ditsösségessen nyertI, 
és egy Tengertől a’ másikig ki-terjesztett Határinak 
birodalmit, sajnálván széles e’ Világon meg-edgye- 
zelt Stylussa\ ki-prédikállolt ama’ szép Titulussál, 
mellyel az egész Keresztyénség Antemuralejának 
neveztetett, és egyszersmind tartván és félvén, hogy 
továbra-is a’ mit az Isten és a’ természet szivé­
ben bé-óltott, ha a’ meg-szünés nélkül való Ha­
dakozás gyakorlásának harmattyával neveltetnék, az 
ö veszedelmére és boszszú-állására-is fel ne ne- 
velkedgyék; nem tsak minden utakat módokat el-fo- 
ga tőle, a’ midőn az Aegyiptombéli istentelen ta- 
náls szerint, a’ jobbágyságnak és örökös adózásnak 
igája alá szoktatá; hanem a’ főbb Haza-fiait-is a’ Ha­
di Tisztségektől hol meg-foszlván, hol azon hivatalra 
bé nem vévén, az otthon való ülésre, és Házi Oeco- 
ttomiabéli gazdálkodásban való heverésre erőszakos
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alkalmatosságot nyújta. Mivel pedig Istenünknek nagy 
Kegyelme sziveinket, karjainkat és szablyánkat azon 
rabság alól ki-szabadító ■, avagy tsak a’ közönséges 
háborúnak és veszedelemnek (:a’ melly ugyan köz 
meg-edgyezett erőt és tehetséget kíván:) fenn forgó 
állapottya kinek-kinek szivét és indúlatit méltán fel- 
indílhattya arra, hogy nyughalallanságinak, fárado­
zásinak és vére hullásának olly fösvénységét édes 
Hazájához ne mutassa, a’ melly által más felebarál- 
tyának vérével kivánnyon Magának és Maradékinak 
Szabadságot és Tsendességel nyerni: Sőt inkáb ma­
ga előtt viselvén dilsö Eleinek vilézkedése által nyerít 
Nemesi praerogat/rájál és Privilegiimni, bizonyítsa- 
meg tulajdon jó maga viselésével-is, hogy nem tsak 
mind azok érdemlelt bérül szállottak reája; hanem 
maga Személyében-is azoknak újjolag való meg-nye- 
rését méltán praetendáW\i\\.\,^a Fordíllyuk szükséges­
képpen innen /Vo/Jos?Wonkat a’ régi ditsösséges hír­
rel tündöklő Nemes Székely AW/ora; Kinek úgy-is 
jó emlekezeli az egész Világ szegeletit bé-löltvén, 
nem szükséges, hogy a’ Nemes Ország Rendei előtt 
Hadi FíWwssának ki-hirdetéséröl bö beszéddel szól­
junk; mint a’ kik magok-is meg-vallhattyák annak 
vilézlö Fegyvere állal lőtt magok gyakori meg-óltal- 
mazlalását, és ezen Országunknak mindenkori Ör- 
álló oszlopának lenni az idegen Nemzel-is mind tud­
ta, mind bánta. Bizonyára szép rendit lállyuk és ta­
pasztaljuk ebben a’ — — dolgainak, és nem-is iri­
gyelheti senki ezen Nemes AW/onak abbéli kereken 
ki—lerjedt nagy PrwilegtumxX és Szabadságit, a' mel-



Ivekkel olly nagy haszonnak az Országra való ki-ára­
dásáért eleitől fogva meg-lisztelteltek, és mind ek­
koráig is meg-bánlódás nélkül élnek; de ámbár (:a’ 
mint feljebb említők:) itt-is meg-vetetle légyen min­
den mesterségeit az Austrini iniqnitasxvak mysteri— 
vma\ a’ ki régtől fogva mindenkor fenn-állott Sza­
badságinak meg-vesztegelésére a’ Hadakozástól el­
vonván, ezen Hadi Virtusokra termeti Nemes Natiot 
a’ szokatlan adózásnak jármával sanyargatta, és a’ rút 
puhaságnak fertőjébe taszítani a’ végre szándékozta; 
hogy ezen Országunknak Istápjál lábáról le-vágván, 
azt tselekedhesse a’ Nemes Haza egész Corjmssával, 
a’ mint köz beszédben helyessen szokták mondani: 
Arbore dejecta quivis ligua colligit. Mivel pedig a’ 
mennyiben a’ Hadakozásnak el-műlhalatlanúl való 
szükséges jó rend tartását Országunk javára valónak 
lenni láttyuk, ugyan annyiban annak jó módok által 
való fel-állítását ki-munkálódnunk és siettetnünk a’ 
Nemzetséges ügynek elő-mozdítása kivánnya; arra 
vessék egész elméjeket a’ Nemes Sto^/sok és Ren­
dek , melly szerint mind a’ Nemes Vármegyék a’ 
fenn-állítandó Sóldos Katonák, és Kapu szám szerint 
való Hajdúk állapatlyában; mind a’ Becsületes Szász 
Natio a’ tőle esendő Drabantok iránt; mind pedig 
kiváltképpen a’ Nemes Székely Natio a’ maga i/i- 
snrrectioyA végett, olly módról és rendről lanátskoz- 
zanak, discurráljctask. és végezzenek, hogy mind 
most az Ellenség ellen téjendö operatiova elégsége­
sek , mind az Ország jövendő oltalmazására-is min­
denkor készek és alkalmalossak legyenek : ’s úgy
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nem ktilömben azoknak ruházaltyokrói, fegyverekről 
és snstentatio]okróI olly állandóképpen pron'deáIjanak : 
hogy az által sem a’ Hadakozásnak folyamallya rövid­
séget ne szenvedgyen, sem pedig az Ország egész 
Lakosinak ekkoráig szivünk fájdalmára gyakoroltatott 
zaklattatási továbra ne nevekedgyenek: és el—utoljá­
ra , szivünk szakadva óhajtott és várit Nemzetséges 
boldogulásunkat, mind mi el-érjük, mind pedig annak 
bizonyos voltát Posíerftosinkkal-is tapaszlallathassuk. 
A’ melly bölts, hasznos és elő meneteles lanálskozá- 
sokra, hogy az igaz ügynek Ura Istene a’ Nemes 
Országnak maga áldását és segedelmét nyújtsa, mi­
dőn igaz Atyai szivei kivánnyuk, egyszersmind a' 
Nemes <Sí«íwoknak, és Országunk minden Rendéi­

nek, Fejedelmi Kegyelmességünknek és Szerele­
iünknek propensio]Ái ajánljuk!
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